| LE PARTICIPE PRESENT

* Le participe présent a la méme forme que le gérondif, sans « en ». On P'uti-
lise en langage soutenu comme équivalent du relatif « qui»:

Les éléves ayant (= qui ont) le baccalauréat peuvent s'inscrire a l'université.

le parficipe présentestun temps prlnapal Nest d'ordmoure
suivi d’un complément, puisqu'il exprlme uneaction : ilest

donc invariable.

Je voyais des couples d’amoureux se promenanf au bord
de la mer (= qui se promenaient).

Sortant de chez lui, il entra dans le bistrot d'en face(= aprés
&tre_sorti).

Sachant qu'il n’y en avait plus, on est alle en chercher
(puisqu’on savait). .

Remarque . .
Un assez grond nombre de parhcnpes presents' s
comme adjectifs:(on les appe"e adjectifs verbdux). 1Is
n’expriment pas une action, mais ils décrivent un état 6u urié
quoalité : ils s'accordent avec le.nom qu'ils déterminent.
Voila des livres intéressants.

Clest une rue frés bruyante.

Dans les phrases suivantes, met-
tez en évidence de trois fagcons
différentes les partncnpes pré-
sents, les adjectifs verbaux et les subs-
tantifs ayant la méme forme que le
participe présent. Accordez, s’il y a
lieu, les adjectlfs verbaux et les subs-
tantlfs

1 Les Allemands c’était les occupant ,
2 C’est une affaire embétant ...... |
s Toutes les voitures géniant la circulation
. .seront enlevées. . ,A .
+ 11y avait plu51eurs personnes as&stant ala
scéne. _
"5 Ce sont mes assistant ...... _
s On désire de I'eau pétillant
7 Voila des gens ignorant:...... tout-de notre cul-
ture.
s Il m’a offert des pendant ...... en or,
9 .On voyait les garcons servant ...... aux tables de
la terrasse. '
10 Les absent ...... ont toujours tort.
11 C’est marrant ...... !
12 C’est comme c¢a pour toutes les personnes vi-
vant...... dans une grande ville.

D’autres sont devenus des substantlfs ||s prennent

la marque du pluriel.
Ce sont des étudiants.
Voild les habitants de I'ile.

GERONDIF = EN + PARTICIPE PRESENT

On l'emplone pour exprimer un complement de femps ou

de maniére dont I'action est simultanée & celle exprimée
dans la proposition principale et agcomplie par le méme
SU|et (lorsque les trois conditions ne se frouvent pas réunies,
il nest pas possible d’employer le gerondlf) ‘

Il m’avait embrassé en pleurant.

Je m’en suis s apergu en ouvrant le tiroir.

gmsformez la propo ;tlon rela- .
five en utilisant’ le partlmpe pre-
sent :

ex : On ne peut pas faire la liaison avec les mots qui
commencent par h aspiré.
On ne peut pas faire la liaison avec les mots
commengant par h aspiré.

1 Les mots qui se terminent par S sont invariables.
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2 Cette voie est réservée aux v01tures qui roulent
a plus de 150kilométres a I'hetire. -~

3 Il faut prevemr tous les: locatalres qu1 ont une
fenetre de ce cote e

+ J'ai vu les deux pohclers en c1v1l qui sulvent
- monsieur Duras.
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s C’étaient les ouvriers qui sortaient de l'usine.

s Il y a de jolies petites: maisons roses qui se
reflétent dans l’'eau du-canal.
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